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Keresztény, politikai-, társadalmi- és közgazdasági hetilap.

Az élet.
Rettenetesen zörgő kocsijával zug 

keresztül rajtunk az Élet. Ma mindez, 
ki sorsa robot, idegölő munka a meg­
élhetésért, minden selyemrongy csak 
könnyű takaró, amit olyan hamar meg­
szaggat a szél, a hideg valóság. Az 
Ember tragédiájának utolsó, hatalmas 
akkordja, hogy ember küzdj és bízva 
bízzál, ina már eltompult szivekre 
talál, a küzdő emberben nincs bizalom. 
Innen a temérdek elfásultság, azélet- 
untságnak az a riasztó sorozata, amely 
fölött méltán töpreng a gondolkozó 
ember, hogy mi ennek az oka? Hogy 
valamikor bolond, hisztérikus szerel- 
meseköngyilkosságáról hallottunk vagy 
olvastunk, még megérthettük az ifjú­
ságnak éretlen, lázas halálba vágyását. 
De most ? Amikor itt is, amott is 
naponta munkáskezek roskadnak le, 
egsistenciák seprődnek el, mint a forgó­
szél által felkavart hamu, akkor döb­
benettel kell mcgállanunk az egymást 
követő szomorú jelenségek előtt, mert 
ennek okának kell lenni. És ez azok 
bizonyára nem más, mint erkölcsi és 
gazdasági. így a régi erkölcsi hatás 
alól kimaradt, vagy kicsúszott nép, 
akinek lelkivilága elfordult a lehető 
szebb reményektől, nem is veszi fel a 
harcot az élettel, mikor pedig nekünk 
minden magyar pusztulása fáj. Az er­
kölcsi alap elvesztésével belekerül 
gazdasági konjunktúrák forgatagába, 
ahol szinte rikolt az önzés, a minden­
áron való vagyonszerzés és bukás. Es 
ezzel elég volt. Más mcnekedő utat 
nem keres. A halál. Az erkölcsi ön­
bizalom visszaállítása talán már nem 
is kormányfeladat, ez a perifériáknak, 
a falvaknak, a községeknek a feladata, 
ahol még őszinte közvetlenséggel meg 
lehet találni a megrendültek leikével 
azt a kapcsolatot, amely balsorsokban 
is megteremti a lelki egyensúlyt. Er­
kölcsileg kell felemelni a népet, erő­
síteni a magabizásban, de ezt csak 
úgy érhetnénk el, ha az arra hivatot­
tak nem a saját üzleteikkel, hanem a 
népneveléssel foglalkoznának.

Zászlóavatás Endrödön.
Endrődl kereskedők ünnepe.

Az endrődi kereskedők köre elmúlt 
hét vasárnapján zászlót avatott. A zászló 
avatást nem előzték meg fényes külsősé­
gekkel rendezett ünnepségek, hanem egy­
szerű csendes keretek között zajlctt le. 
De talán épp egyszerűségénél fogva volt 
oly bensőséges, megható és lelket meg­
illető, hogy a megjelentek mindenkor jól­
eső érzéssel gondolnak az ünnepélyre 
vissza. Az ünnepély így is túlnőtt egy 
egyszerű zászlóavatás keretén. Külön ér­
dekességet és súlyt adott neki az, hogy 
az ünnopélyen megjelent Dr. Zcőke Antal 
nemzetgyűlési képviselő is és oly nagyje­
lentőségű nyilatkozatokat tett, melyek 
nagyban hozzájárulnak ahhoz, hogy a 
kereskedőkről alkotott téves felfogás meg­
változzon.

Az ünnepélyt délelőtt a zászló szen­
telése vezette be melyet Cscrnus Mihály 
apátplébános végzett fényes papi segédlet 
tel. A zászlóavatás ünnepélyé délután 3 
órakor folytatódott a Filemon-féle vendéglő 
nagytermében. Az ünnepélyen megjelent 
Dr. Zeőke Antal nemzetgyűlési képviselő, 
Dr. Zeőke Antalné, Dr. Pálka Pál járási 
főszolgabíró, Finta Elek főjegyző, Ührin 
László vmegyei aljegyző, az OMKE gyo­
mai csoportjának képviselői és az endrődi 
társadalom vezetői közziil számosán.

A vendégeket bejáratnál a kör elnöke 
Sztanyik Lajos üdvözölte. Dr. Zeőke An­
talné zászlóanyát egy bájos kis csöppség 
Sztanyik Lenkiee köszöntötte gyönyörű 
szépvii ágcsokorral.

Az ünnepélyt a Hymnus magasztos 
akkordjai mellett nyitották meg, melyet az 
Iparos dalárda adott elő alapos felkészült­
ségre valló tökéletes összhanggal.’ Utánna 
a kör diszelnöke Dr. Kovács Péter tartotta 
gondolatokban gazdiig megnyitó beszédjét, 
melyben Kereskedők nagy nemzetfenntartó 
munkálkodását vázolta.

Beszéde után Schlossárik alelnök 
egy pár szó kíséretében adta át a zászlót 
a kör elnökének Sztanyik Lajosnak ki 
rövid beszéd kíséretében kéri fel Dr. Zeőke 
Antalné zászlóanyát a zászló felavatására. 
Beszédében rámutatott arra a fiiradhatlan 
eredményes munkálkodásra, melyet a ke­
rület nemzetgyűlési képviselője Dr. Zeőke 
Antal az összlakosság érdekében kifejtett. 
Bárki fordult a mi szeretett képviselőnk­
höz Dr. Zcőke Antalhoz (lelkes éljenzés) 
— mondotta — ő felekezeti külömbség 
nélkül sietett segitségére. Mikor arról volt 
szó, hogy a zászlóavatáshoz zászlóanyát 
válasszunk, nem választhattunk mást mint 
a kerület nemzetgyűlési képviselőjének 
kedves nejét Dr. Zeőke Antalnét (éljenzés). 
Ezzel a választással akarta a kör megkö­

szönni azt a fáradhatatlan eredményes 
munkát, melyet Dr. Zeőke Antal a keiület 
nemzetgyűlési képviselője a kerület érde­
kében végzett.

Dr. Zeőke Antalné a meghatódott- 
ságtól megindultan vette kezébe a selyem- 
szallagot, melyet a zászlóra helyezve avat 
fel. A gyönyörű fehér szallagon arany- 
betiikkel az „Endrődi Kereskedők Köre“ 
1921-1925. állt.

A zászló felavatása után Dr. Zeőke 
Antal nemzetgyűlési képviselő emelkedett 
szólásra. A kereskedelem — kezdte beszé­
dét Dr. Zeőke képviselő — az a foglalko­
zás, mely összegyűjti a földmivelés, az 
ipar és 'minden más munka termékeit és 
eljuttatja oda, ahol arra legnagyobb szük­
ség van. Mig szükség van földművelésre, 
iparra épp úgy szükség van kereskede­
lemre is. A kereskedelem nállunk nem áll 
oly fejlett fokon mint Angol vagy Német­
országban. Ha nem is emelték a kereske­
delmet művészi tökélyre mégis a magyar 
kereskedelem hires nem a nagyságáról, 
hanem a becsületességéről. A magyar ke­
reskedőiéin hogy ezt a megbecsülést ki­
érdemelte az egyedül a magyar kereske­
delem érdeme és ez a zászló, melyet az 
endrődi kereskedők most meglobogtatnak, 
az ő együttérzésüket és egymásra utaltsá­
gukat bizonyítja. Zászlót avatunk, hogy 
legyen egy jelvényünk, akkor, amikor arra 
szükség lesz.

Kereskedők — folytatta — évente 
mérleget készítenek. Mikor mérleget ké­
szítenek ar.ia kérem önöket, hogy csinálja­
nak egy lelki mérleget is. És ha ennek a 
lelki mérlegnek az erkölcsi oldala súlyo­
sabb lesz, akkor az Isién megfogja Önök 
munkáját áldani. Ha ez az erkölcsi súly 
minden egyes kereskedőnél meg lesz, úgy 
a kereskedelem less a legerősebb pro­
paganda arra, hogy visszaszereztük 
a régi országhatárokat. A mai nem­
zedék jól tudja, hogy a politikát az élettől 
elválasztani nem lehet, de jól tudja azt is, 
hogy a mai megcsonkított országhatárok 
között élni nem lehet.

A jó kereskedőnek hitele van, úgy 
hitele és becsületo van a nemzetnek is. 
Nem képviselem egyik osztály érdekeit 
sem a másik rovására és mindég arra 
törekedtem, hogy az ország egyes rétegei 
ne tiporják cl egymást, mert annak 

akinek Joga van dolgozni, 
annak Joga van élni Is.

Hiába mondják azt, hogy a pénznek 
nincs szaga, a pénznek igenis van szaga 
és a szagtalan pénztől óvakodni kell min­
den tisztességes kereskedőnek. Emlékeze­
tükbe idézem Széchenyi mondását, hitel 
nélkül nincs kereskedelem és kereskedelem 
nélkül nincs ország. Tartsanak össze, be­
csüljék meg egymást, mert ha mindnyájan
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összefogunk, akkor nem lesz nehéz azt a 
célt olérnünk, mely ott ég minden igaz 
magyar lelkében, hogy visszaszerezzük a 
Kárpátoktól az Adriáig terjedő boldog 
Nagymagyarországot. Szűnni nem akaró 
lelkesedéssel ünnepoltók a jelenlevők dr. 
Zeőke Antal beszédét és számosán siettek 
hozzá, hogy beszédjéhez gratuláljanak.

Dr. Zeőke Antal beszédo után az 
Iparos Dalárda a Hiszekegy-et énekelte el 
kiválóan precíz összhanggal, mely után a 
zászlószegek beverése következett. Az első 
szeget a kör diszolnöke helyezte el „a 
becsületes magyar kereskedelem nevében“. 
Utána dr. Zeőke Antal „Gróf Széchenyi 
István! Endrőd kereskedői küldik hozzád“ 
szavakkal helyezi el zászlószogőt, mig 
Kádár Lajos az OMKC. gyomai csoportja 
nevében helyez el zászlószeget „Egyesü­
lésben az orő, visszaszerezzük még a ma­
gyar Kárpátokat“ szavak kiséretóbon. Az 
Ipartestülct nevében Vomák Vince „Isten 
áldja meg a tisztos ipart" szavakkal ós 
Timár Lajos takptári igazgató „a kereske­
delemmel való együttműködésre“ szavakkal 
helyezi el zászlószegót. Zászlószeget vertek 
még be ezenkívül: Sztanyik Lajos, Szta- 
nyik Lajosné, Hirechl Mihály ós neje, ifj. 
Kovács Dániel és neje, Schlomarik István 
és neje, Farkas István, özv. Grosz Gézánő, 
Tandler Sándor és neje, Kohn Ignác ós 
neje, Kovács F. István, Kovács Endre, 
Müller Zsigmond, Kiszely Géza ós neje, 
Kiéin Márton és neje, Timár Gyula ós neje, 
özv. Fonákéi Fábriánué, Fenőkel Lajos, 
Papp János ós neje, Pintér Béla ós neje, 
Girioz Vendel, Kiéin Vilmos, Kerekes 
Károly, Gyuricza István, Kurilla Bálint, 
Kurilla Sanyika, Koó : László, Gelb Dezső 
és neje, Guttmann Sámuel és nője, dr. 
Weisz Aladár, Timár Menyhért, Wemák 
Vince, Vidosits Jenő ós neje, Szilágyi 
Aladár és neje, Szilágyi Munca, Fischer 
Gyula és neje, Hoffman Ferenc, Fileman 
Mátyás ós neje, Fuchs Dávid ós neje, 
Moldvai Géza, Varjú Imre ós neje, Timár 
Ede és neje, Éliás József és neje, Schwarcz 
Ede és neje, Murzsi Sándor és neje, Kes- 
selmann Aladár cs neje, Kelemen Lipót 
és neje.

A zászlószegek beverése után Sztanyik 
Lajos a zászlót a gondnoknak adja át 
mogörzés végett. Befejezésül az Iparos 
Dalkör a Szózatot énekelte el már meg­
szokott remek összhanggal.

Az ünnepélyt dr. Kovács Péter elnök 
zárja be, rö\ id beszédben arra kéri a ke­
reskedőket, ii >gy békés együttműködésben 
munkálkodjál rk tovább is az ország ós a 
község érdok* m.

Az ünm iélyt este 7 órakor társas­
vacsora követ , melyen az első felköszöntőt 
a kör elnök mondotta dr. Zeőke Antalné 
zászlóanyát ■ .-Ive. Utána dr. Zeőke Antal 
nemzetgyülé- képviselő köszöntötte fel 
rövid beszéd b >n u kör elnökségét ós tiszti­
karát, mig a tölgyek felköszöntését Uhrin 
László várni gyoi aljegyzőre bizza. Az 
indítványt alános tetszés fogadta és 
hosszas rábc-zólós után sikerült is Uhrin 
László vármegyei aljegyzőt szólásra bírni. 
Gondolatokban gazdag, rendkívül éles meg­
figyelésre valló bőszedét élénk figyelemmel 
kísérték. Klasszikusan szép beszédében 
mesteri von lokkal jollemezte az élet kö­
nyörtelen nehéz küzdelmét, hogy végül 
rámutass n . /. életet kellemessé és virá­
gossá te 5 r í isteni rendeltetésére. Nagy 
tetszéssé ló} .,dott beszéde után dr. Kovács

Gyoma-Endröd Vidéke

Péter mondott folköszöntőt, melyet Fuchs 
Dezső rövid beszéde követett, vázolva a 
kereskedők köre volt olnökeinok munkás­
ságát. Kádár Lajos az OMKC. gyomai 
csoportjának nevében üdvözölto a megjelent 
vendégeket. Beszédjében a kereskedők nagy 
nemzetfenntartó munkásságát ismertette 
élénk tetszés mellett.

Felköszöntőt mondott még a jelenlevő 
hölgyekre Kovács István gazdálkodó, nagy 
hatást érve el rövid beszédjével.

Társas vacsora után vógot érni nem 
akaró páratlan kedólyosségü tánc követ­
kezett, mely a hajnali órákba is belenyúlt.

Az Ízléses kivitelű művészies zászló­
szegek Szilágyi Aladár remek munkáját 
dicsérik.

KNER IZIDOR 
ünneplése.

Az Országos Iparegyesűlet évente 
arany diszéremmol szokta kitüntetni az 
ország legkiválóbb és legérdemesebb ipa­
rosát.

Községünket érte az a megtiszteltetés, 
hogy az 1925. évi nagy arany diszórmet 
egy gyomai iparosnak Kner Izidor könyv­
nyomtató mesternek juttatta. Külön érde­
kességet ad a kitüntetésnek még az is, 
hogy ez alkalommal történt először, hogy 
a kitüntetés egy könyvnyomtató iparost ér, 
ezáltal is bizonyítva azt, hogy a gyomai 
Kner nyomda, nemcsak a saját szakma­
beliek fölé emelkedett művészies és a 
nyomdai ipar remekeinek mondható mun­
káival hanem fölé emelkedett sok más 
évtizedes múltra visszatekintő iparág fölé.

Lapunk elmúlt hoti számában vezér­
cikk keretében foglalkoztunk Kner Izidor 
kitüntetésével fájón állapítva meg, hogy 
kitüntetését egyedül szükebb hazájában 
nem tudtuk kellően értékelni. Ma már 
örömmel számolhatunk be olvasóinknak, 
hogy Harsányi Pál rcf. esperes és Kovács 
Lajos főpostamester urak kezdeményezé­
sére az intelligencia nagyszabású ünnep­
lésre készül, melyen az Orsz. Iparegyesü­
let küldöttségén kívül a Grafikai Főnök­
testület kiküldöttjei is részt vesznek.

Az ünneplést f. hó 28-án este egy 
társas vacsora keretében történik, melyre 
máris sokan jelentkeztek.

Köszöntsük Kner Izidort ezen díszes 
kitüntetése alkalmával ős kívánjuk, hogy 
adja a jő Isten, hogy még hosszú ideig 
munkálkodjon közöttünk a község és a 
magyar ipar -dicsőségére. —y—y.

Az endrődi iparos dalárda 
műsoros estélye.

Első bemutatkozásuk fényesen 
sikerült.

Alig 4 hónapja, hogy az endrődi 
iparos ifjak Szabó Sándor agilis elnök 
vezetése alatt a magyar nóta és ma­
gyar dal mivelésére dalárdát alakítot­
tak. A nagy jövőre hivatott dalárda 
első nyilvános szereplése volt az el­
múlt hét vasárnapján rendezett mű­
soros estélyük. Az estélyen a dalárda 
egyes tagjai magánszámokkal is sze­
repeltek bebizonyítva azt, hogy a hét­
köznapi verejtékes munka után tudnak 
időt szakítani művelésűkre és kulturá­

lis igényük kielégítésére is. Az elő­
adás közreműködői kizáróan az Ipa­
sok közzül kerültek ki és az általuk 
előadott számok nivó és tartalom 
— tekintetében felette álltak sok — 
hosszabb múltra visszatekintő mű­
kedvelői egyesület előadásai felett. 
Az előadott tartalmas műsor a leg­
jobb bizonyítéka annak, hogy az a 
daloskör, mely 4 hónap alatt ennyit 
tudott fejlődni, csak elismerést és 
pártfogást érdemel.

Az előadást nagy érdeklődés 
előzte meg, úgyhogy az Ipartestület 
nagy helyisége zsúfolásig megtelt ér­
deklődő közönséggel.

A műsor mindvégig változatos 
és élénk volt. A szereplő ifjak tudá­
suk legjavát adták és sokszor kacag­
tatták meg a megjelent közönséget. 
A kar együttes énekén de különösen 
az előadott népdalegyvelegen még 
meglátszott az első szereplés lámpa­
láza, de a Hiszekegy valamint a 
Szózat és a Hymnus előadása úgy 
összhang mint színezés tekintetében 
kifogástalan volt és Timár Mihály 
karmester mesteri munkáját dicsérte.

A műsoros estélyt a dalárda 
nyitotta meg a Szózat eléneklésével, 
melyet precíz összhanggal adtak elő, 
Utánna a dalárda elnöke Szabó Sán­
dor tartott rövid megnyitó beszédet, 
melyben rámutatva arra, hogy a 
dalárda mindössze 4 hónapja alakult 
meg és ha az általuk előadottak nem 
mindenben tökéletesek is fogadják 
szeretettel és megértéssel.

Beszéde után a dalárda adott elő 
egy kedves magyar nótát, melyet 
Kurila Vince magánszólója követett. 
Utánna Gyuricza Árpád szivhezszóló 
hegedüjátéka következett méltán meg­
érdemelt tapsokat aratva. Nagy sikert 
ért el a következő számban Hoffmann 
Ferenc tréfás kupiék elöadásávál. A 
műsor következő számában a dalárda 
adta elő Szoboda remekét a magyar 
„Hiszekegy“-et csodálatosan szép 
összhanggal. A következő szám ismét 
a dalárda éneke vo'.t magyar népdal­
egyveleget adva elő. Hornok István 
magánszólója és Deák László, Tóth 
Bandi, Gyurica Imre és Matuska 
Vince 4-es szólójával alig győzött 
betelni a közönség lelkes tapsokkal 
jutalmazva a derék iparos ifjakat. 
Utánna ismét a dalárda által előadott 
népdalegyveleg következett, melyben 
a magyar nóta legremekebb termékeit 
adva elő. Nagy tetszést aratott Kurilla 
Géza tréfás monológja állandó derült­
ségben tartva a közönséget. Befejezé­
sül a dalárda a Hymnust énekelte a 
már megszokott kifogástalan össz­
hanggal.

Az előadás után vidám hangulatú 
táncmulatság következett mely a reg­
geli órákig tartott.
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Krónika.________
Megérkezett Derecskéről
A tél fehér futárja,
Zuzos, jeges köpönyegét 
Reggelente kitárja.

Kezdődik a tél kelletne, 
Minden árok híva int, 
Hogy most már korcsolyapálya 
Közérdekből lesz megint.

Egyelőre esak fóllábon 
Csuszkáinak a vén libák, 
Ők már tudják, hogy a jégen 
Sokszor esnek más hibák.

Ámde móré, lakodáré
Most az egész vonalon,
De csak másnap vesszük észre
A kurjantó bús dalon.

Kocsin vagy a gyalogjárdán
Düledezik a legény
És ordit mint az oroszlán
A sivatag tetején.

Úgy tesz mintha azt se tudná
Mibe kezdett, mit dalolt, 
Na de hát így illik tudni, 
Hogy 0 most lakziba volt.

Jönnek téli álomképek, 
Felnyög a sertésakol, 
Mert nem tudni mely idOben 
Ki és hová elpakol.

Hangot adnak, bár nem tisztán
Közelítő emberit:

- Óh magasság, azért rágtuk
Azt a sok jó tengerit??

—ó,

HÍREK.
Gyoma nagyközség nagyrabe- 

csült lakosságának. A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter Gyoméról a szegedi 
III. kerületi áll. polg. fiúiskolához he­
lyezett át. Bucsuzkodom. Akikhez annyi 
kedves óra, annyi igaz tisztelet és sze­
retet köt, sok jó barátomtól, jóakaróim­
tól és kedves ismerőseimtől személyesen 
búcsút venni nagyon fájdalmas lenne 
reám nézve, azért tehát e lap hasábján 
mondok „Istenhozzád!‘-ot. Megköszönöm 
mindenkinek hálás szívvel azt a kitün­
tető jóakaratot, szeretetet és megértést, 
mellyel az ón szerény buzgólkodásomat 
támogatták. Nehéz szívvel mondok búcsút 
a Pedagógiai társaság kedves és nagyra- 
becsült tagjainak, a népmivelési esték 
megértő, hűséges közönségének, az én 
összes jó barátaimnak, jó ismerőseimnek, 
szeretett, kedves jó tanítványaimnak. 
Küzdelmes életem legboldogabb emlékei 
közzé fogom zárni a Gj omán töltött idő 
felejthetetlen, kedves perceit. Bár lenne 
a mi szegény, megcsonkított hazánk 
minden községben olyan megértő és 
olyan intelligens közönség, mint Gyomán, 
akkor több bizakodással várhatnánk nem­
zetünk mielőbbi talpraéllását! Az ég 
áldása kisérje a község vezetésére hivatott 
emberoinok nemos fáradozását. Isten 
velők! Gyoma, 1925. évi november 23. 
Krecsmárik Endre.

Áthelyezés. A kultuszminiszter a hely 
beli áll. polg. iskola tanárát, Krrcsmárik 
Endrét a szegedi III kerületi polgáriakul, hoz 
helyezte át.

Házasság. Dr. Debreceni Iván folyó 
hó 24-én vezette oltárhoz Budapesten, a 
Bakács téri róm. kath. templomban Mányi 
Olgát.

Házasság. Gesmey Magda és Löwy 
Sándor Békéscsabán f. hó 29-én házasságot 
kötöttek. (Minden külön értesítés helyett).

EndrOdi Kereskedők KOre zászlójára 
zászlószeget jegyeztek még a közölteken 
kivtll: Szedlák Károly, Hornok Lajos, Jose- 
povich József és neje, Deák László, Bogár 
Károly és neje, Stercula Jenő, Hornok Lajosné, 
Orosz Zoltán, Tímár Gyula és neje, Orosz 
Sándor, Wagner’Márton, Hartenstein Ignác, 
Fried Géza, Madaras Gyula, Tímár Péter 
Lajos, dr. Cseh József, Breuer Lipőt, Ro- 
senthál Gyuláné és Urbán János.

KOzmivelOdési est. Szerdán egy hete 
tartotta a Népmivelési Bizottság harmadik 
ismeretterjesztő estélyét. Mondhatni bucsu- 
est volt ez, mivel a bizottság elnöke, Krecs­
márik Endre tanár Szegedre történt áthelyez- 
tetése folytán utóljára lépett fel az előadói 
pódiumon. Még biztosat senki sem tudott, 
de már a hallgatóság körében itt-ott beszél­
tek az elnök távozásáról. A műsor nagyon 
kedves, tartalmas és változatos volt. Krecs­
márik tanár a »Növényi mérgek“ címen 
tartott élénk érdeklődéssel kisért, tanulságos 
szabad előadást. Hatos Tivadar szebbnél- 
szebb kurucnótákat játszott hegedűn. Békési 
Zsuzsánna hegedükisérettel mély átérzéssel 
szavalt egy megkapóan hangulatos kis verset. 
Várnai lllésné Pókainét drámai erővel, nemes 
páthosszal szavalta el, úgy Várna Illés irre­
denta, szavalata is csupa erő, csupa tűz volt. 
Kedvesen énekelt Csala Katica, mig Dancsó 
Arpádné hegedükiséret mellett játszott steier- 
citerán nagyon szép dalokat. Bódi lgric he­
gedű kettőse s lgricz Ednárd hegedűszólója 
szivhezszólóak voltak. A közönség a leg­
nemesebb szórakozás gyönyörével eltelve 
távozott a községháza közkedveltté lett dísz­
terméből.

Nyilvános Nyugtázás. A Népmivelési 
Bizottság f. hó 18 i ismeretterjesztő előadá­
sán nagyobb összeget adományoztak: Ko- 
máromy Lajos 20.000, Salamon Ilonka 15.000, 
Akanthisz Jánosné, Szerető János, brassói 
Greising József 10—10.000 koronát. A ne- 
messzivű adakozók fogadják az Elnökség 
őszinte köszönetét.

Rémes öngyilkosságot követnek el 
patkányai, ha megveszi az „AGRÁRIA“ 
huskonzerva patkányirtószert. Kapható gyógy­
szertárban, drogériában és a készítőnél: 
Standard, Budapest, Kossuth Lajos ucca 14.

A betonjárda felülvizsgálata. 24 én 
Bálint Imre műszaki tanácsos bejárta a be­
tonjárdával beépített útvonalakat, próbamé­
réseket eszközölt, mikor is megállapította, 
hogy a járda pontosan az előirások szerint 
lett elkészítve, azzal mindenben meg volt 
elégedve. A főtanácsos társaságában volt 
Hegedűs Gyula dobozi főjegyző is, ki az 
épített járdát szintén megszemlélte és ennek 
hatása alatt a Wagner Márton fiai helybeli 
céget megbízta, hogy Doboz község részére 
2000 folyóméter betonjárdát építsen.

Hirdetések felvétetnek 
lapunk 

kiadóhivatalában.

PUBLIKÁCIÓ.
Külön uccai szobába két kosztost 

lakással együtt keresek. Gyoma, Berényi-ut 
1129. sz. - 1-5

Elsőrendű porosz dió és darabos koksz, 
darabos porosz szén és retorta faszén kicsiny­
ben és nagyban Wagner Márton Fiainál 
kapható. Telefon 22. 1—10

Bútor. Tömör keményfa hálószobák 
topolya betéttel, toalettükörrel, ebédlő búto­
rok, egyes ebédlő kredencek, valamint festett 
bútorok, hajlított székek és modern kemény­
fa székek állandóan raktáron vannak VATAY 
GÁBOR asztalosmester motorerőre beren­
dezett asztalos ipartelepén Gyomán Kossuth 
Lajos ucca 737. szám. 1—5

A Bácsy és Társai Bank folyósit bár­
mily összegű kölcsönöket. Különösen felhív­
juk az érdeklődők figyelmét a földbirtokra 
folyósítandó igen előnyös kölcsönökre, mely 
évi 18—20 százalék kamat mellett bármily 
összegben kapható Tőkéket magas kamat 
mellett elfogad gyümölcsözésre s a bank 
azt a betevő kívánságára bármikor vissza­
fizeti. Fenti bankcég vásárol mindenféle 
gabonát (búzát, árpát, zabot, tengerit, here- 
és tökmagot) mindenkor a legmagasabb napi 
áron. Elfogad terményt raktározásra s azt 
bármikor kívánatra kiadja vagy igen előnyös 
lombard kölcsönt nyújt a nála raktározott 
búzára.

Putnoki József 77. számú háza azon­
nali beköltözéssel eladó. 1—5

Egy vagy két szobás lakást keresek. 
Cim lapunk kiadóhivatalában. 1—x

Gyomán Deák Ferenc-ut 23. sz. alatt 
egy üzlethelyiség kiadó és egy bolti beren­
dezés eladó. 1—5

Solyom ucca 951. számú ház azon­
nali beköltözésre szabadkézből eladó. Érte­
kezhetni ugyanott. 1—3

Eladó egy hosszú fekete prém galléros 
férfi télikabát és egy uj férfi öltöny. Cim 
a kiadóhivatalban.

Kalocsa Jolánnál 1433. szám alatt 
bort lehet kapni literenként ó bor 16—18000, 
ujbor 15000 korona. Ugyanott 50 kéve nád, 
valamint egy ökörszekér és egy rosta van 
eladó. 1—2
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Fegyv«raeld>ut 1197. számú ház el­
adó. Bővebbet ugyanott.

2 drb jókarban levő-fiu -télikabát 12— 
14 évesnek eladó Herter borbélynál Gyomán.

Fekete Lajos műszerész értesíti a 
nagyérdemű közönséget, hogy műszerész­
üzletét Rákóczi-ut 670. házszám alól, a he­
rényi kövesuton levő özvegy D. Kovács 
Jánosné-féle házban levő üzlethelyiségbe 
helyezte át. Raktáron tart eredeti (S1NOER) 
ipari és családi varrógépeket, melyek gép 
hímzésre a legtökéletesebbek, raktáron tart 
továbbá kerékpárokat, géptüt, olajat, hímző­
kellékeket és mindennemű varrógép és kerék­
pár alkatrészeket, gramofont, továbbá ere­
deti (tungsram) villanyégőket minden nagy­
ságban, zseblámpákat, elemeket, házi villany­
csengőhöz szükséges alkatrészeket. Varró­
gépeket 18 havi részletfizetés ellenében áru­
sítja. Kölcsön kerékpár nála állandóan kap­
ható. Minden e szakmába vágó javitásokat 
gyorsan és pontosan végez. Használt vagy 
hasznavehetetlen varrógépeket újak vételénél 
bárkitől beváltjuk és a géphimzés.e dijmen 
tesen kitanitjuk. Kérve a nagyérdemű közön­
ség további szives pártfogását Fekete Lajos 
műszerész.

MEGHÍVÓ!
A „Gyomai Gyümölcsértékesitő és 

Központi Szeszfőző Szövetkezet“ 1925. évi 
december hó 6-án délután fél 2 órakor 
Gyomán, a községháza nagytermében tartja 
meg az 1924—25. üzletévről

évi rendes közgyűlését,
amelyre a tagokat ezennel meghívja.

Amennyiben a tagok a fenti időben 
nem jelennének meg oly számban, hogy a 
közgyűlés határozatképes legyen, úgy azt 
Gyomán ugyancsak a fenti helyen 1925. 
évi december hó 13-án d, u. fél 2 órakor 
fogjuk megtartani, amikor is a tárgysoro­
zatban felvett alábbi ügyekben a megjelenő 
tagok számára való tekintet nélkül hatá­
rozunk.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó, jegyzőkönyvve­
zető és két hitelesítő kijelölése.

2. Igazgatóság és felügyelő bizottság 
jelentése az 1924—25. üzletévről.

3. Ugyancsak a fenti üzletévről a 
zárszámadások, a mérleg és eredmény­
számla bemutatása, tiszta nyereség meg­
állapítása.

4. Tiszta nyereség felosztása.
5. Az igazgatóság és felügyelő bi­

zottság részére a felmentvény megadása.
6. Az igazgatóság újjáalakítása.
7. A felügyelő bizottság újjáalakítása.
8. Az 1925—26. üzletév felértékelt 

megnyitó mérlegének bemutatása és meg­
állapítása a vonatkozó igazgatósági és fel­
ügyelő bizottsági jelentések kapcsán.

9. Az igazgatóság javaslata a mérleg 
szerinti tiszta vagyonnak az üzletrészek 
felértékelésére fordítandó részére és a tar­
talékalap megállapítására nézve. Az üzlet­
részek félévenkénti osztályozása és az egyes 
időszakokra irányadó átlagos átszámítási 
árfolyam megállapítása.

10. Az üzletrészek névértékének új­
bóli megállapítása, a nagyobb értéket kép­
viselő eddigi üzletrészekből több uj név­
értékű üzletrész alkotása, a kisebb értéket 

Gyoma-Endröd Vidéke

képviselő eddigi üzletrészek összevonása, a 
hányadüzletrészek alkotása és ennek teljes 
értékű üzletrészekké képzési módjának 
megállapítása, valamint ezzel kapcsolatban 
az alapszabályok 8. §-ának módosítása.

11. A tagok felelőssége mértékének 
megállapítása és ehhez képest az alap­
szabályok 9. §-ának esetleges módositása.

Í9. Az alapszabályok 7. §-ának 2-ik 
bekezdésénél azon rendelkezés beiktatása, 
mely szerint uj tagok a szövetkezetbe csak 
teljes névértékű üzletrész jegyzésével lép­
hetnek be.

13. Az alapszabályok 11. §-ának oly 
tartalmú rendelkezés beiktatása, mely sze­
rint a szövetkezetből kivált tagok vagy 
jogutódjaik a kilépés évéről szóló üzletrészük 
kifizetését 1933. december 31-ig nem kö­
vetelhetik, de az üzletrész kifizetéséig 
részesülnek a felosztás alá kerülő nyereség 
aránylagos részében, viszont a szövetkezet 
hitelezői irányában felelősségük elévülésére 
nézve a fennálló jogszabályok lesznek 
irányadók, indokolt esetben az igazgatóság 
e határozat alól kivételt tehet.

14. Az alapszabályszerü időben be­
nyújtott indítványok tárgyalása.

A szövetkezet zárszámadásai, mérleg 
és eredményszámla, valamint a felértékelt 
megnyitó mérleg a vonatkozó adatokkal 
együtt Gyomán a szövetkezet iroda helyi­
ségében közszemlére ki vannak téve és az 
érdekeltek ott megtekinthetik.

Gyoma, 1925. november 19.
Ax Iyaxyatósáy.

A békéscsabai klr. jblróság végrehajtótól.

1241-1925. vht. szám.

Árverési hirdetmény
Alulírott kir. járásbirósági végrehajtó 

az 1881 : LX. t.-c. 102. § a értelmében ezen 
nel közhírré teszi, hogy a gyomai kir. járás 
bíróságnak 1925. évi 272. számú végzése 
következtében dr. Messinger Albert ügyvéd 
által képviselt Viktuália Kereskedelmi R.-t. 
javára 11,350.000 korona s járulékai erejéig 
1925. évi julius 29 én foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján lefoglalt és 16,350 000 
koronára becsült következő ingóságok, u. m. 
búza, árpa, kukorica, hereszéna, búza és 
árpaszalma és egy varrógép nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a gyomai kir. jbiróság 
1925. évi Pk. 1340—1925. számú végzése 
folytán 11,350.000 korona tőkekövetelés, 
ennek 1925. évi május hó 11. napjától járó 
18 százalék kamatai, egyharmad százalék 
váltódij s eddig összesen 2,207.400 koro­
nában biróilag már megállapított költségek 
erejéig Endrőd község határában fekvő öreg 
szőlőkben 1034. szám alatt 1925. évi de 
cembcr hó 14. napjának délutáni 2 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 : 
LX t.-c. 107. és 108. §§ értelmében kész­
pénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek 
szükség esetén a becsáron alul is elfognak 
adatni.

Amennyiben az árverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881 : LX. t. c. 102. § a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Békéscsaba, 1925. november 18.
Sonnenfeld Sámuel 
kir. bir. végrehajtó.

1925 november 29.

Irodák Községek 
Takarékpénztárok 

ismét kapható a világhírű 

Günther-Wagner 
féle iró. másoló tenták,

HeIIKall pari ruschok, szí­
nes tusok és művész olajfestékek. Vidékre js 
szállítok.

Nádudvary Mihály 
könyvkereskedő 

Gyoma

nUAEkllV »»«varrógépek kaphatók 
HnUCNlA mindcn j°b1’ varrógép üz- 
lotben.Ahol nincs oda direktszállitavezérképviselösóg. 

Székely Zoltán “u<?.* V: .XÁ». 
kötőgépek, orsózó- és bolyhozógépek. alourozó. 
tambourlrozógépek. gombprések. butznlk, Uber- 
wendllng. 1 —2 és 3 fonállal, minden Iparra külön 
speciális varrógép, kérjen alánlatot az Ipar meg­
adásával. TUk az összes speciális gépekhez.

Ha Csabára megy »;■■■“ ; 

Karátsony József!
női divat és röfös ■

magyar áruházát. Nagy raktár: J
menyasszonyi kelengyékből. ■

Békéscsaba. :

Forgalmiadó 
könyvek 

mindenféle nagyságban újból 
kaphatók 

Nádudvary Mihály 
könyvkereskedőnél 

Gyomán.

ÁRZUHANÁS
csak az udvarban az olcsó maradékvásárban 

BUDAPEST, Király-ucca S2. szám alatt 
méterje

Mosott vászon, delén vagy karton K II.HCO 
Zephir. kanavász vagy angin K 15.700
Selyemlényü c.ott minden színben K 24 000 
¡40 cm széles térti öltönyszövet K 47 000
Duplaszéles női szövet schottis vagy

sima színekben K 36 000
140 cm széles térti v. női kabátszövet K 9800O
Divatos flanel! va^y barchet K 19000
Gyönyörű futószönyeg K 29000

darabja 
Komplett fehérített lepedő K 63 000
Kész paplanlepeoö K 98 000
Tartós vattapaplan K 189 000
Hímzett női ing vagy nadrág K 29 000
Bőrerős törülköző K 15 700
Kitűnő pohárlörlő K 0 800
Szines abrosz 6 szalvéttával K 138000
Férfi vagy női zsebkendő K 3 900
Kérjük nagyrabeesült llülgyeini és líraim becses 
látogatásukat rétclkényszer nélkül. Postai rende­

léseket lelkiismeretesen teljesítünk.

Martincsek Károly
asztalos

Békéscsaba Andrássy-u.4.

bútorcsarnokában
Állandóan nagy választék 

ebédlő, háló és uriszoba 
bútorokban. 1-4 
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a, Felsőszilézia leg- 
jobb porosz 
szalon

szobafütőszene
GEORG v. JK

GESCHE’s ERBEIN ?

Wildensteinsesen- 
Richthoffenschacht

bányájából rendolhotő u

2522

I Lk án szénkereskedelmi 
Ul Maii R.-t. Budapest V.,

Hclyiképviselöt ei.6r.0ju r.r.rencitkk.1 keresünk.

KÖZSÉGI TISZTVISELŐK

húzás: ...

£

. ' / ■

rILal „UORMICK“ 
eredeti -Ktlhne“- 

t, VIW0 JelU 800 
plöszekrénrt, 6ló- 
ékpárt oldalkocsl- 
gazdaságiszekere- 
-sajtókat, I akar ék- 

....ókat, réparágókat 
— ÍOOO nyereménylórgy - 

00 értékben KÖZSÉGI TISZTVISEIXIK 
OS EGYESÜLETE Budapest, IV. Irányi ucca 
<>n: J. 151-15. Nyereniénytárgyak a .Kilhne. 
Budapest, VI., Vilmos császár ul 59. sz. 
lylségében tannak kiállítva. 2557

beszerezhetők
' M áá I. számú 
M fiókjában

PÉNZÉT
lassza saját készitményll modem cipí -I 
vételkényszer nélkül megtekinteni. Állan h >n 
nagy választék mindenféle cipői n. 
Mészáros Lajos cipöüzlet Piac tér.

BÉRAUTÓ 
személyfuvarozáii

VÁLLALAT 
Gyoma 1434. házszám. TÍíZSn*. 
Fuvarokat vállal mérsékelt árért modern, 
megbízható, kényelmes tiszta bérautókkal 
helyben, vidékre, külföldre éjjel nappal 
Cégtulajdonos: Ifj. Debreczeni Endre.

Bácsi és Társai Bankháza Gyoma 

folyósít előnyös feltételek mellett 
összegű váltókölcsönöket;

földkölcsönöket . vele 
összeköttetésben álló Pesti Magyar Keresk 
Bank utján 35 évi tőke-kamat törlesztésen alapon 
évi 8-8 százalék mellett. — Tőkéket a leg­
magasabb kamat inellett gyümölcsöztet s azt 

kívánatra bármikor visszafizeti.
VESZ -ffijl és f/JT ELAD 

ramdenféle 

külföldi pénzeket. 
Külföldi kifizetéseket u leggyorsabban eszközöl.

Vásárol:
mindenféle mezőgazdasági terményeket.

SORSJEGYEK
ARANY SORSJEGY
nyeremények 750 millió. Drb-ja 10.000 K.

ÚJSÁGÍRÓ SORSJEGY
nyeremények 1200 millió. Drb-ja 20.000 K.

Községi tisztv. sorsjegy
nyeremények 750 millió. Drb-ja 10.000 K.

ROKKANT SORSJEGY
nyeremények 1000 millió. Drb-ja 5000 K.

ZSÓFIA SORSJEGY
nyeremények 500 millió. Drb-ja 5000 K.

A SORSJEGYEK KAPHATÓK:

Nádudvary Mihály 
könyvkereskedőiében 

GYOMA.

Elsőrendű porosz dió és darabos

KOKSZ, 
darabos porosz szén és retorta 
faszén kicsinyben és nagyban ,

Wagner Márton Fialnál
kapható. Telefon 22.

Kalocsa Máriánál
Rákóczy ucca 665.

Elköltözés miatt november 29-én, vasárnap 
délután 3 órakor BÚTOROK, mindenféle 
háztartási felszerelések önténtes árverésen 

el fognak adatni.

DIÁK 
sorsjáték 

a diákjóléti Intézmények javára. 

Sorsjegy ára 5000 K.
I. főnyeremény 12 vagon tlszavldékl 
búza, kb. ötszázmillió kor. értékben.
II. egy nagy hathengeres „FIAT" 
luxus-autó, 250 millió kor. értékben.
III. egy négyüléses 501. „FIAT"-autó,

150 millió korona értékben.

1599 nyeremény, összesen 
kétmilliárd kor. 
értékben. Sorsjegyek mindenütt kaphatok.
2558 Húzás:
1925. évi december 20.
Sorsjegyjroda V., Vécsey u. 4. Tel. 91 -28.

WESTEND- SZÁLLÓ
VI., Berlini-tér 3. (Nyugati pályaudvaron)

megnyílt.
Központi fűtés.

Melegvíz a mosdókban.
Fürdők — Lift

Szobaárak központi fűtéssel, 
hideg - meleg vízzel

40.000 koronától 60.000 koronáig

pongrAcz Sándor
Igazgató. 1—10

A Tiszavidéki Hengerma lom és Tárház R.-T.
értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a

GYOMAI NAGYÁRUHÁZ, KLEIN VILMOS Mr
bizományi lisztraktárt létesített.

Nevezett helyen a ,,'r 5i AMALOM“ jóminőségü őrleményeit legolcsóbb napláron lehet megvásárolni.
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A fűszeres, í _
aki Önnek — tisztelt Háziasszony — az újonnan forga­
lomba hozott valódi Szent István cikória kávét 
ajánlja, önkéntelenül is elárulia- hogy az Ön javát akarja.

mert ez a cikória 25t8 
kávé nemcsak

hogy kiváló minő­
ségű, de alapjában 
véve olcsó is, mert 
a gyár ajándékul

minden doboz 
sarkába 

pörkölt szemeskávét tesz

Ez a fűszeres megérdemli, hogy On őt állandóan vevőként támogassa!

Fizessen elő a Gyoma-Endrőd
Vidéke című újságra.

"ZEPHIR"
VILÁG­
CSODA

Kérjen árajánlatot! Telefon 89. szám.
Fatüzelés legkellemesebb 
„ZEPHIR“-rel legolcsóbb

Fatüzelésü, léghűtéses, folytonégö kályha

10 kg fával f üt egy szobát
24 órán át.

Nagy raktár minden rendszerű, bármely tüzelési anyagra alkalmas kály­
hákban és tűzhelyekben, valamint mindennemű vasárukban,

Rózsák
baba és hónapos 
sokfaitában kaphatók 
a községi kertésznél 

Gyomán. , >• 

Ajándékozásra 
alkalmas 1-5

bőr-* kötésü r^m- kalh 

imakönyvek kaphatók 
Nádudvary könyvkereskedésében.

mezőgazdasági gépekben,
melyeket helyszűke miatt

igen olcsón árusítunk.
Tűzifa-, fütő- és kovácsszenekben.

Mielőtt szükségletét beszerezné, okvetlen keressen
fel bennünket! i_

, Békéscsabai 
Áruforgalmi R.-T.

Szent István-tér 3. (Saját ház)

Két jó házból való fiú tanulónak felvétetik.

Gazdasási gépek
u. m. vetőgép, egyes és kettősekék, 

morzsolők, darálók, répa- és 
szecskavágók stb 

állandóan

a legjutányosabb árban
valamint aprított tűzifa 50000. fűré 
szelt tűzifa 48000, bükkfahulladék 
44.000, hasábfa 44.000. kőszén (po­
rosz. és hazai) a legolcsóbb napiáron 

kapható a gyomai

»Hangya“-nál
Szerkesztésért és kiadásért felelős:
NÁDUDVARY MIHÁLY.

NYOM ATOTT: 
TÖRÖK könyvnyomdájában 

Mezőtúron.




